
Estudio realizado  por:
Inforpress 

1

Estudio sobre Valoración de los 
Medicamentos Genéricos en la 

Población Española
2013



Estudio realizado  por:
Inforpress 

2

Índice

Objetivos I 3
Metodología y ficha técnica I 4
Confianza y uso de los medicamentos genéricos I 6
Preferencia y recomendación de medicamentos genéricos I 9
Valoración ante el cambio de tratamiento con medicamentos genéricos I 13
Medicamentos genéricos, empleo y sostenibilidad I 16
Conclusiones I 20



Estudio realizado  por:
Inforpress 

3

Objetivos

 Analizar las percepciones generales que la población española tiene sobre
los medicamentos genéricos.

 Evaluar el grado de confianza, utilización, elección y recomendación de los
medicamentos genéricos frente a los medicamentos de marca.

 Valorar las apreciaciones que los ciudadanos opinan de los medicamentos
genéricos como agente activo del sistema sanitario.
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Ficha técnica

Universo: 
• Población general, de 18 a 70 años, distribuidas en el panel de consumo Netquest, repartidos en todo el territorio español, excepto 
Ceuta y Melilla.

Muestra:
• 3.055 casos extraídos de panel online y repartidos por CC.AA.
• Fijación proporcional sobre el grueso de la población. Para tener base suficiente en las CC.AA. más pequeñas, se ha hecho una
afijación no proporcional en aquellas que quedaban con menos de 60 entrevistas. Para equilibrar los pesos de las CC.AA. se ha
ponderado la muestra, garantizando la máxima representatividad de cada caso.

Método de recogida de la información:
Cuestionario online autoadministrado online. El cuestionario se compone de 15 preguntas cerradas.

Análisis
• Frecuencias y porcentajes de todas las variables del cuestionario.
• Cruces bivariantes teniendo en cuenta variables de segmentación tales como la edad, sexo y CC.AA. Todos los cruces se han
sometido a la prueba del chi cuadrado para comprobar su nivel de significación rechazando aquellos cruces que no demostraban una
asociación entre las variables significativa.

Fecha de realización del trabajo de campo: 
• Enero 2013
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N real % real % ponderado
Hombre 1533 50,2 50,0

Mujer 1522 49,8 50,0
Total 3055 100 100

Sexo Sexo 

N real % real % ponderado
18 - 30 1009 33,0 33,3
31 - 55 1039 34,0 33,4

De 56 años en adelante 1007 33,0 33,3
Total 3055 100 100

Edad Edad 

N real % real % ponderado
Andalucía 505 16,5 18,5

Aragón 115 3,8 3,0
Principado de Asturias 81 2,7 2,0

Islas Baleares 80 2,6 2,0
Canarias 146 4,8 4,0
Cantabria 82 2,7 1,0

Castilla y León 157 5,1 6,0
Castilla-La Mancha 101 3,3 4,0

Cataluña 453 14,8 16,5
Extremadura 78 2,6 2,0

Galicia 203 6,6 6,0
La Rioja 61 2,0 1,0
Madrid 385 12,6 14,0
Murcia 83 2,7 3,0
Navarra 78 2,6 1,0

País Vasco 140 4,6 5,0
 Valencia 307 10,0 11,0

Total 3055 100 100

CCAACCAA

Estructura de la muestra
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Confianza y uso de los 
medicamentos genéricos
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Confianza en los medicamentos genéricos

20132013

Los encuestados de Cantabria, Navarra , Comunidad de Madrid y Castilla La Mancha son los que muestran
mayor grado de confianza hacia los medicamentos  genéricos

9 de cada 10 españoles encuestados confían 
plenamente en los medicamentos genéricos

Sí, tengo 
confianza en los 
medicamentos 

genéricos

No, no tengo 
confianza en los 
medicamentos 

genéricos

No lo sé / 
No contesto Total

Andalucía 86,8% 6,2% 7,0% 100%
Aragón 85,1% 6,9% 8,0% 100%
 Asturias 88,9% 6,2% 4,9% 100%

Islas Baleares 85,0% 7,6% 7,4% 100%
Canarias 81,5% 10,3% 8,2% 100%
Cantabria 92,7% 3,7% 3,7% 100%

Castilla y León 85,2% 10,2% 4,6% 100%
Castilla-La Mancha 91,1% 2,0% 6,9% 100%

Cataluña 87,6% 5,5% 6,9% 100%
Extremadura 89,8% 3,9% 6,4% 100%

Galicia 86,2% 8,3% 5,4% 100%
La Rioja 90,2% 1,6% 8,2% 100%
Madrid 91,4% 1,8% 6,7% 100%
Murcia 89,1% 4,8% 6,0% 100%
Navarra 92,3% 1,3% 6,4% 100%

País Vasco 87,0% 7,3% 5,7% 100%
Valencia (Comunidad) 87,7% 4,0% 8,2% 100%

CCAACCAA

¿Confía usted en los medicamentos genéricos? Porcentajes nº 3055
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Hábito de consumo de medicamentos genéricos

Casi el 90% de los encuestados toma medicamentos genéricos

S
ex

o 
S

ex
o 

E
da

d
E

da
d

¿Toma usted medicamentos genéricos?

Sí, consumo habitual 
u ocasionalmente 

medicamentos 
genér icos

No, no consumo 
medicamentos 

genér icos

No 
sabe/No 
contesta

Total

Andalucía 92,5% 4,8% 2,8% 100%
Aragón 90,4% 7,8% 1,7% 100%
 Asturias 82,7% 7,4% 9,9% 100%

Islas Baleares 86,3% 8,7% 5,0% 100%
Canarias 86,3% 8,2% 5,5% 100%
Cantabria 86,6% 8,5% 4,9% 100%

Castilla y León 85,4% 8,9% 5,7% 100%
Castilla-La Mancha 91,1% 5,0% 4,0% 100%

Cataluña 88,7% 6,0% 5,3% 100%
Extremadura 92,3% 2,6% 5,1% 100%

Galicia 82,8% 10,8% 6,4% 100%
La Rioja 83,6% 14,8% 1,6% 100%
Madrid 91,7% 4,2% 4,2% 100%
Murcia 84,3% 7,2% 8,4% 100%
Navarra 91,0% 3,8% 5,1% 100%

País Vasco 88,6% 7,9% 3,6% 100%
Valencia (Comunidad) 90,6% 5,9% 3,6% 100%

CCAACCAA

20132013

Porcentajes nº 3055
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Preferencia y 
recomendación de 

medicamentos 
genéricos
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Preferencia en la elección de los medicamentos

Cuando usted acude a la farmacia y puede elegir entre un medicamento genérico o el de marca, ¿qué suele pedir al farmacéutico?

S
ex

o 
S

ex
o E

da
d

E
da

d

Habitualmente 
pido un 

medicamento 
de marca

Habitualmente 
pido un 

medicamento 
genérico

Lo que me dé o 
me recomiende 
el farmacéutico

Depende del 
medicamento 

del que se 
trate 

Unas veces 
uno de marca 
y otras veces 
uno genérico 

No lo sé / 
No 

contesto
Total

Andalucía 18,8% 30,5% 22,5% 17,0% 8,9% 2,4% 100%
Aragón 17,6% 30,3% 30,3% 12,3% 5,2% 4,3% 100%
 Asturias 9,9% 38,1% 26,1% 15,9% 5,0% 5,0% 100%

Islas Baleares 8,9% 36,2% 38,7% 15,0% 1,2% 0% 100%
Canarias 21,3% 32,1% 20,4% 14,6% 8,2% 3,3% 100%
Cantabria 11,0% 33,0% 31,7% 15,8% 8,5% 0% 100%

Castilla y León 17,2% 32,3% 26,1% 14,1% 5,7% 4,5% 100%
Castilla-La Mancha 6,9% 37,7% 30,5% 20,9% 2,0% 2,0% 100%

Cataluña 12,7% 33,4% 32,8% 13,5% 6,4% 1,4% 100%
Extremadura 11,6% 38,3% 30,8% 11,6% 6,4% 1,3% 100%

Galicia 19,0% 25,5% 31,4% 16,2% 5,4% 2,5% 100%
La Rioja 14,7% 36,0% 29,7% 9,8% 6,5% 3,3% 100%
Madrid 6,0% 41,3% 29,6% 15,0% 5,8% 2,3% 100%
Murcia 9,9% 33,5% 31,1% 18,3% 3,6% 3,6% 100%
Navarra 15,4% 39,7% 29,5% 7,7% 3,8% 3,9% 100%

País Vasco 15,1% 37,0% 28,7% 9,9% 7,8% 1,5% 100%
Valencia (Comunidad) 13,6% 35,0% 31,3% 11,7% 6,8% 1,6% 100%

CCAACCAA

20132013

Porcentajes nº 3055
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Recomendación de medicamentos genéricos

¿Ha recomendado o recomendaría usted a otras personas el uso de medicamentos genéricos?

7 de cada 10 encuestados han recomendado o recomendarían medicamentos genéricos

Los navarros, castellano-manchegos, madrileños y murcianos son los ciudadanos que más 
recomiendan medicamentos genéricos

Sí 
recomiendo

No 
recomiendo

No lo sé / 
No 

contesto
Total

Andalucía 65,0% 21,0% 14,0% 100%
Aragón 55,4% 29,8% 14,8% 100%
 Asturias 69,1% 18,6% 12,3% 100%

Islas Baleares 63,5% 24,1% 12,5% 100%
Canarias 58,8% 28,2% 13,0% 100%
Cantabria 69,5% 17,1% 13,4% 100%

Castilla y León 64,3% 21,1% 14,6% 100%
Castilla-La Mancha 73,3% 17,7% 8,9% 100%

Cataluña 65,9% 21,7% 12,4% 100%
Extremadura 64,0% 19,4% 16,6% 100%

Galicia 60,9% 23,3% 15,8% 100%
La Rioja 70,4% 11,5% 18,0% 100%
Madrid 71,7% 12,7% 15,5% 100%
Murcia 71,2% 14,5% 14,4% 100%
Navarra 77,0% 11,5% 11,5% 100%

País Vasco 59,0% 27,4% 13,6% 100%
Valencia (Comunidad) 68,9% 15,8% 15,2% 100%

CCAACCAA

Porcentajes nº 3055

20132013
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Recomendación de medicamentos genéricos

¿Le han  recomendado alguna vez el uso de los medicamentos genéricos? ¿Quién?

A casi el 70% de los encuestados les han recomendado medicamentos genéricos, a 
través de médicos, farmacéuticos, familiares y amigos

CCAACCAA

Porcentajes nº 3055

20132013

No, nadie me lo 
ha recomendado

Sí, me lo ha 
recomendado el 

médico 

Sí, me lo ha 
recomendado el 

farmacéutico

Sí, me lo ha 
recomendado un 

familiar/ amigo

No lo sé / No 
contesto

Andalucía 27,4% 46,2% 17,1% 5,3% 4,1%
Aragón 27,7% 50,6% 14,7% ,9% 6,1%
 Asturias 32,2% 47,1% 8,5% 6,1% 6,1%

Islas Baleares 31,3% 41,4% 14,9% 6,1% 6,2%
Canarias 27,2% 38,6% 25,3% 8,2% ,7%
Cantabria 26,8% 45,2% 20,7% 2,4% 4,9%

Castilla y León 25,5% 47,3% 16,3% 4,5% 6,4%
Castilla-La Mancha 24,7% 46,5% 17,8% 6,0% 5,0%

Cataluña 22,9% 46,8% 20,4% 4,8% 5,0%
Extremadura 21,8% 43,9% 21,6% 6,4% 6,3%

Galicia 34,0% 42,1% 17,8% 2,9% 3,3%
La Rioja 26,3% 44,3% 14,7% 4,9% 9,8%
Madrid 23,7% 46,6% 14,9% 6,5% 8,3%
Murcia 21,5% 34,1% 22,9% 11,9% 9,6%
Navarra 21,9% 42,3% 23,0% 6,4% 6,4%

País Vasco 28,2% 48,6% 9,9% 9,1% 4,2%
Valencia 24,8% 44,4% 19,6% 6,4% 4,8%
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Valoración ante el 
cambio de tratamiento 

con medicamentos 
genéricos
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Sí, me he 
confundido

No, no me he 
confundido

No lo sé / 
No 

contesto
Total

Andalucía 9,8% 86,5% 3,7% 100%
Aragón 7,0% 91,3% 1,8% 100%
 Asturias 4,9% 88,9% 6,2% 100%

Islas Baleares 8,7% 90,1% 1,2% 100%
Canarias 15,1% 81,6% 3,3% 100%
Cantabria 4,9% 93,9% 1,2% 100%

Castilla y León 8,3% 87,8% 3,9% 100%
Castilla-La Mancha 6,9% 90,2% 2,9% 100%

Cataluña 6,0% 90,6% 3,5% 100%
Extremadura 5,1% 92,4% 2,6% 100%

Galicia 8,4% 85,6% 6,0% 100%
La Rioja 1,6% 96,7% 1,7% 100%
Madrid 3,9% 90,1% 6,0% 100%
Murcia 9,6% 85,5% 4,9% 100%
Navarra 10,2% 82,1% 7,7% 100%

País Vasco 10,0% 86,4% 3,7% 100%
Valencia (Comunidad) 7,3% 89,8% 2,9% 100%

14
Percepción ante el cambio de tratamiento

¿Ha sufrido usted alguna confusión o equivocación porque le hayan cambiado el tratamiento habitual con un medicamento de
marca por un tratamiento nuevo con un medicamento genérico?

S
ex

o 
S

ex
o 

E
da

d
E

da
d

CCAACCAA

9 de cada 10 españoles encuestados aseguran que no han sufrido 
confusión o equivocación alguna por el cambio del tratamiento habitual 

con un medicamento de marca a un medicamento genérico

Porcentajes nº 3055

20132013
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CCAACCAA

7 de cada 10 personas afirman que, con una receta por principio activo y bajo el 
asesoramiento de su farmacéutico, no les importaría cambiar un medicamento de marca por 

un fármaco genérico.

Porcentajes nº 3055

Percepción ante el cambio de tratamiento

Me daría 
igual 

No me daría 
igual

No lo sé / 
No 

contesto
Total

Andalucía 64,6% 32,1% 3,2% 100%
Aragón 67,5% 29,0% 3,5% 100%
 Asturias 79,1% 16,0% 4,9% 100%

Islas Baleares 73,7% 23,8% 2,5% 100%
Canarias 65,7% 30,9% 3,4% 100%
Cantabria 69,5% 26,8% 3,7% 100%

Castilla y León 62,0% 32,8% 5,2% 100%
Castilla-La Mancha 79,2% 17,8% 3,0% 100%

Cataluña 70,2% 27,0% 2,7% 100%
Extremadura 75,7% 23,0% 1,3% 100%

Galicia 58,9% 38,7% 2,5% 100%
La Rioja 75,5% 22,9% 1,6% 100%
Madrid 76,9% 19,5% 3,7% 100%
Murcia 76,7% 17,2% 6,1% 100%
Navarra 68,0% 26,9% 5,1% 100%

País Vasco 65,6% 31,6% 2,9% 100%
Valencia 75,0% 23,1% 1,9% 100%

Si el médico le prescribe un medicamento de marca y el farmacéutico se lo cambia por un medicamento genérico idéntico (mismo principio activo y mismo o mejor
precio) ¿A usted…?



Estudio realizado  por:
Inforpress 

16

Medicamentos 
genéricos, empleo y 

sostenibilidad

Porcentajes nº 3055
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Medicamentos genéricos: acceso a los medicamentos

¿Cree usted que los medicamentos genéricos permiten a los ciudadanos mayor acceso a los medicamentos?

Sexo Sexo 

EdadEdad

Un 79% de los encuestados opina que los 
genéricos permiten a los ciudadanos tener un mayor 

acceso a los medicamentos 

Creo que permiten a 
los ciudadanos un 
mayor acceso a los 

medicamentos

No creo que 
supongan alguna 

mejora en el acceso a 
los medicamentos

No lo sé / No 
contesto Total

Andalucía 78,4% 13,4% 8,2% 100%
Aragón 78,1% 14,9% 7,0% 100%
 Asturias 76,5% 12,4% 11,1% 100%

Islas Baleares 78,5% 17,7% 3,7% 100%
Canarias 73,7% 16,8% 9,5% 100%
Cantabria 74,4% 15,9% 9,8% 100%

Castilla y León 80,7% 11,5% 7,7% 100%
Castilla-La Mancha 78,2% 12,9% 9,0% 100%

Cataluña 75,6% 15,8% 8,7% 100%
Extremadura 80,5% 13,1% 6,4% 100%

Galicia 78,6% 14,4% 7,1% 100%
La Rioja 75,3% 14,8% 9,8% 100%
Madrid 82,2% 8,9% 8,9% 100%
Murcia 79,0% 17,4% 3,6% 100%
Navarra 75,6% 16,7% 7,7% 100%

País Vasco 80,7% 14,4% 5,0% 100%
Valencia (Comunidad) 81,6% 10,9% 7,5% 100%

CCAACCAA

Porcentajes nº 3055

20132013



Estudio realizado  por:
Inforpress 

18
Medicamentos genéricos: sostenibilidad del sistema

Los medicamentos genéricos contribuyen a la sostenibilidad de la sanidad pública a largo plazo a través la generación de ahorro y la regulación de precios.
Opina que esta afirmación es verdadera o falsa

Sexo Sexo EdadEdad

El 77% de los encuestados opina que los 
medicamentos genéricos contribuyen a la sostenibilidad de 

la sanidad pública 

Sí, creo que contribuyen a 
la sostenibilidad de la 

sanidad pública a largo 
plazo a través la 

generación de ahorro y la 
regulación de precios

No, no creo que los 
medicamentos genéricos 

contribuyen la sostenibilidad de la 
sanidad pública a largo plazo a 

través la generación de ahorro y 
la regulación de precios

No lo sé / 
No 

contesto
Total

Andalucía 80,0% 8,3% 11,7% 100%
Aragón 73,8% 10,5% 15,6% 100%
 Asturias 77,9% 7,3% 14,8% 100%

Islas Baleares 75,0% 8,8% 16,2% 100%
Canarias 70,4% 15,8% 13,8% 100%
Cantabria 79,3% 3,6% 17,1% 100%

Castilla y León 73,9% 10,8% 15,3% 100%
Castilla-La Mancha 79,2% 8,9% 11,9% 100%

Cataluña 72,8% 12,8% 14,4% 100%
Extremadura 87,0% 5,2% 7,8% 100%

Galicia 77,3% 11,3% 11,5% 100%
La Rioja 75,5% 8,2% 16,3% 100%
Madrid 78,9% 8,0% 13,1% 100%
Murcia 78,1% 6,1% 15,7% 100%
Navarra 70,6% 10,2% 19,2% 100%

País Vasco 79,9% 10,7% 9,4% 100%
Valencia (Comunidad) 75,3% 10,4% 14,3% 100%

CCAACCAA

Porcentajes nº 3055

20132013
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Medicamentos genéricos: generación de empleo

¿Y cree que el hecho de que el 70% de los medicamentos genéricos que se consumen en el país son desarrollados y fabricados en España 
contribuye a la creación de empleo en nuestro país? 

S
ex

o 
S

ex
o 

E
da

d
E

da
d

7 de cada 10 de los españoles 
encuestados consideran que los 

medicamentos genéricos contribuyen a la 
creación de empleo en el país

Sí, contribuye a la 
creación de 

empleo en España

No, no contribuye 
a la creación de 

empleo en España

No lo sé / 
No 

contesto
Total

Andalucía 75,8% 10,9% 13,3% 100%
Aragón 70,3% 13,3% 16,5% 100%
 Asturias 76,6% 7,3% 16,0% 100%

Islas Baleares 71,0% 11,4% 17,5% 100%
Canarias 68,2% 13,9% 17,9% 100%
Cantabria 77,9% 6,1% 16,0% 100%

Castilla y León 80,0% 9,7% 10,3% 100%
Castilla-La Mancha 78,9% 6,0% 15,1% 100%

Cataluña 67,3% 13,5% 19,2% 100%
Extremadura 78,0% 6,5% 15,6% 100%

Galicia 71,7% 13,5% 14,8% 100%
La Rioja 78,6% 6,6% 14,8% 100%
Madrid 80,9% 7,0% 12,1% 100%
Murcia 79,2% 11,0% 9,8% 100%
Navarra 76,8% 10,3% 12,9% 100%

País Vasco 67,8% 14,9% 17,3% 100%
Valencia (Comunidad) 73,5% 8,8% 17,7% 100%

CCAACCAA

Porcentajes nº 3055
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Conclusiones
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CONFIANZA EN LOS MEDICAMENTOS GENÉRICOS:

 La población española muestra un alto grado de confianza hacia los medicamentos genéricos:
9 de cada 10 españoles encuestados (87,8%) confían plenamente en los medicamentos
genéricos.

 Los cántabros, navarros, madrileños y castellano-manchegos son los que muestran mayor
grado de confianza, todas ellos con una nivel de confianza superior al 91%.

USO DE LOS MEDICAMENTOS GENÉRICOS:

 Casi el 90% de los encuestados en este estudio afirma utilizar medicamentos genéricos
con regularidad.

 Por comunidades autónomas, los andaluces y los extremeños (ambos con más del 92%) son
los que más recurren a los medicamentos genéricos, seguidos de los madrileños, los
castellano-manchegos y los navarros.

Conclusiones:
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PREFERENCIA Y RECOMENDACIÓN DE LOS MEDICAMENTOS GENÉRICOS:

 A la hora de elegir un medicamento, el 34% de los encuestados prefiere un fármaco genérico
frente a un 14% que optaría por uno de marca.

 Cada vez más españoles recomiendan medicamentos genéricos: el 66,2% de los encuestados
los ha recomendado o los recomendaría.
 Las mujeres y los jóvenes entre 18 y 30 años son los que más recomiendan estos

fármacos.

 Los navarros, castellano-manchegos, murcianos y madrileños son los que más
recomiendan el uso de medicamentos genéricos.

 La recomendación es una de las principales vías de conocimiento de los medicamentos
genérico: a 7 de cada 10 de los encuestados les han recomendado alguna vez el uso de algún
medicamento genérico, ya sea a través de algún profesional sanitario –médico (45%) y/o
farmacéutico (18%)- o por la recomendación de algún familiar o amigo (6%).

Conclusiones:
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VALORACIÓN ANTE EL CAMBIO DEL TRATAMIENTO CON MEDICAMENTOS GENÉRICOS:

 9 de cada 10 personas (88,5%) aseguran que nunca han sufrido confusión o equivocación
alguna por el cambio del tratamiento habitual de un medicamento de marca a un medicamento
genérico.

 Hasta 7 de cada 10 encuestados (69,9%) afirman que, con una receta por principio activo y bajo
el asesoramiento de su farmacéutico, no les importaría cambiar un medicamento de marca por
un fármaco genérico.

LOS MEDICAMENTOS GENÉRICOS COMO FUENTE DE EMPLEO Y SOSTENIBILIDAD:

 Para la mayoría de la población, los medicamentos genéricos son percibidos como un
elemento beneficioso para la sociedad, ya que contribuyen a la sostenibilidad del sistema
sanitario y como fuente activa de empleo:
 8 de cada 10 españoles encuestados afirman que los medicamentos genéricos facilitan un

mayor acceso a los medicamentos (78,8%) y contribuyen a la sostenibilidad de la sanidad
pública a largo plazo (76,8%).

 El 74% de los encuestados considera que los medicamentos genéricos contribuyen a la
generación de empleo, puesto que el 70% de los genéricos que se consumen en España
son desarrollados y fabricados en nuestro país.

Conclusiones:
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